
              НЧ”Св.Св.Кирил и Методий – 1891” – гр.Кубрат 

                                                   Отчет 

              за дейността в НЧ”Св.Св.Кирил и Методий – 1891” –   

              гр.Кубрат за периода от 18.04.2019 г. до 31.03 2020 г. 

 

   Уважаеми членове на читалището, 

днес провеждаме редовно отчетно събрание за 2019 

година.Задачите, които работещите в читалището решаваха през 

отчетния период са както в основните направления на читалищна 

дейност, така и в различни области на обществения живот. 

Библиотечно – информационна дейност 

Библиотечен фонд                          -      43 161 библиотечни единици   

Брой читатели                                  -            355              

Деца и ученици                                -            202           

Възрастни                                          -            153         

Закупени библиотечни единици   -             57 

Периодични издания за 2017г.      -            14   

           Участие във вестника, издаван от Националния конкурс за 

хумор и сатира – Кубрат 2017 г. 

Степен на автоматизиране на библиотечните процеси: 

 работа по проект”Глобални библиотеки” –  

16  компютърни конфигурации, 4 периферни устройства, 

проектор. 

Библиотеката на читалището осигурява библиотечно – 

информационно обслужване на гражданите на територията на 

община Кубрат. 

В библиотеката се организират различни прояви – за писатели и 

поети, за годишнини и по повод на различни чествания. 

Постоянна е грижата за популяризиране на книги сред  

читателите. Още от първи клас децата се привличат   в 

дейностите на библиотеката. В последните няколко години с 



особен интерес се ползва лятното училище по култура. През 

месеците юли и август библиотеката е място за истинска работа и 

забавления. Малки и по-големи читатели се занимават с 

различни дейности -  четат и разказват приказки, драматизират, 

пеят, изработват различни предмети, правят екскурзии в света на 

интернет. Това се приема много добре от  децата и техните 

родители. За съжаление това училище не отвори врати през 

2019г., защото , знаете, библиотеката, както и цялата сграда се 

ремонтираше. Това обаче не попречи на библиотекарките да 

организират редица прояви, както  с чисто библиотечен характер, 

така и да участват в  културни прояви, организирани от   

читалището.  

Проблемите, с които се борим непрестанно са добре познати – 

да осигуряваме нови книги и материали, да разширяваме кръга 

от читатели, да организираме интересни прояви и  да задържим 

вниманието и интереса на аудиторията.  

Залата на школата по изкуствата в библиотеката стана място за 

провеждане заниманията на творческата работилница. Под 

ръководството на учителката Диана Илиева децата изработват 

картички, суровакници, мартеници и други изделия, свързани с 

творчеството и  традициите на народа. Бих искал да благодаря на 

г-жа Илиева за ангажираността и творческия и подход. Много 

важна за нас е помощта, която ни оказват учителките от 

ДУ”Хр.Ботев” Марийка Христова – член на настоятелството и 

Анка Василева. Те са членове на читалището и участват в 

културните прояви, както  лично  така и  с техните ученици. 

От м. януари тази година започна работа и курс по рисуване, 

ръководен от Димитър Атанасов. Интересът от страна на децата е 

голям и заедно с професионалната работа на г-н Атанасов, 

очакваме добри резултати. 

 



Художествено-творческа дейност. 

 В читалището всеки, който има таланти и желае да твори, е 

добре приет. Не сме отказали сцена за изява на нито един 

талантлив желаещ да пее, танцува, рецитира или да се изяви с 

някакъв друг талант. Това е водещият ни принцип. Читалището е 

на всички и всеки, който може да предложи нещо интересно, е 

добре дошъл.  

Хубаво би било да имаме състави за фолклор, от други жанрове 

танци или пък за още интересни неща. За съжаление, 

възможностите ни за развитие се ограничават от непреодолими 

обективни фактори. Жанра на съставите, които организираме са 

пряк отговор на интересите и възможностите  на обществото. 

През годината организираме редица различни концерти. 

Те са за Националния празник, за Първа пролет, концерт от стари 

градски песни, за 24 май, образователни концерти за деня на 

музиката,за Деня на народните будители, за Коледа. Традиция 

стана децата от музикалната школа да  правят концерт за 

участниците в парадите на ретро-автомобили в гр. Кубрат през 

пролетта. Заедно с това не отстъпваме от позицията да 

организираме битовите празници на самия ден – Бабинден, 

Сирни заговезни, Гергьовден, Великден Коледа и Нова година.  

През отчетния период не можем да се похвалим с  участия в 

много фестивали, но все пак сме проявили активност: групата на 

хора с увреждания участваха във фестивал на възрастните хора в 

гр.Разград на 8 юли,  на 8 октомври, заедно с вокалната група за 

народни песни участваха във фестивала на мамалигата в с.Нова 

черна, от 22 до 25 юли децата от танцовия състав и солистка от 

музикалната школа взеха участие в международен фестивал в 

гр.Солун , Гърция. ФФ”Пагане” участва във фестивал в гр.Разград 

„Капанска китка”, в с.Бабово – фестивал на греяната ракия и 

сланината, във фестивала „Танцувай с Пагане” в гр.Кубрат. 



Както знаете, уважаеми членове, нашето читалище организира 

регионален фестивал на групите за народни хора под надслов 

„Танцувай с Пагане”. Името на фестивала е на прабългарката 

Пагане от двора на хан Кубрат, известна като образована, 

интелигентна и талантлива жена. Реализирали сме вече 5 

издания, като всяка година участват средно по 12 състава от 

общината  и региона. За наша радост фестивалът се приема 

радушно от населението на Кубрат и е очаквана проява в края на 

м.май. 

Читалището е партньор на отдел Култура и общината в 

подготовката и провеждането на Националния конкурс за хумор 

и  сатира и общинския фолклорен фестивал „Божури” 

Имаме намерение през настоящата година да положим усилия за 

участие във фестивали на всички състави. Дано да успеем. 

Като обобщение мога да кажа, че сме реализирали една успешна 

концертна дейност и че 2019 е една успешна за художествено-

творческата и културно-информационна дейност  на читалището 

година. Бих искал да пожелая още по-големи бъдещи успехи.  

  

Стопанска дейност 

Най-важната дейност, безспорно, за отчетния период бяха 

строително-монтажните работи по проекта за ремонт на 

читалищната сграда по ПРСР към ДФ”Земеделие”. Договорът бе 

подписан през октомври 2018 г. На 5 март 2019 г. започна 

изпълнението му. Едва ли е нужно да обяснявам колко усилия и 

енергия бяха изразходвани, както от моя страна, така и от страна 

на работещите в читалището, по време на ремонтните работи. 

Имаше много ядове, много работа, но в крайна сметка стигнахме 

до финала. В момента все още има за отстраняване някои малки 

повреди, след което трябва да се разплатим с изпълнителите  и 

очакваме приемането на обекта от ДФ”Земеделие”. Ако всичко 



премине успешно, следващата стъпка е монтирането на новите 

столове в голямата зрителна зала по друг проект, този път към 

МИГ „Завет – Кубрат”. Тук искам да отправя специални 

благодарности към  г-н Павлин Петров – директор на АБЦ 

гр.Кубрат и автор на спечеления проект за столовете. 

 От бюджета на читалището бяха дадени около 12 000 лв за 

ремонтни работи, непредвидени по проекта, като тук не е 

включена и значителната сума за ел.енергия и вода при неговото 

изпълнение, която също ние сме платили. 

По отношение на помещенията, които отдаваме под наем 

имахме известни проблеми, но към настоящия момент всички са 

отдадени под наем, като наемите се внасят редовно.  

Тъй като провеждаме редовно общите събрания и  работим 

активно, вие, нашите членове сте информирани добре за всичко, 

с което се занимаваме и творим. Разчитаме както на помощ, така 

и на критика, за да оптимизираме дейността си. 

Детска музикална школа 

Детската  музикална школа продължава да  работи 

професионално и отговорно. В последните години в нея има два 

класа – по пиано и акордеон и по пеене. 

В класа по пиано и акордеон се обучават инструменталисти, а в 

класа по пеене децата се обучават да пеят народни и популярни 

песни. Те участват във всички концерти на читалището и 

организират и самостоятелни, като все повече си извоюват свое 

значимо място в читалищната дейност. 

Оркестър 

Малко са читалищата в България, които имат професионални 

оркестри. Ние сме едно от тях. Вие сте зрители на концертите и 

сте запознати с професионалните изпълнения на оркестъра. Това 

повишава изключително много качеството на изпълнението. 

Имам едно желание , с което моля оркестърът да се съобрази, 



надявам се, че и вие ще ме подкрепите. Би трябвало този добър 

оркестър да предлага и самостоятелни оркестрови изпълнения 

на всеки концерт. 

Музей 

Уважаеми членове, от няколко години музеят  е прехвърлен на 

грижите на читалището.  По обясними причини ние не можем да 

се погрижим за сградата – от една страна не разполагаме с 

нужните средства, а от друга сградата на музея е собственост на 

общината. Поддържаме само музейната сбирка, която е 

собственост на читалището. 

Ще чуете и доклада на проверителната комисия. За мен, като 

ръководител на институцията, е много важно, че финансовата 

дейност се извършва според законите  и с нужните оправдателни 

документи. Няма нарушения и злоупотреби. 

За да завърша темата ще направя обобщение, работещите в 

читалището се справят добре, но винаги може да е по-добре и 

по-качествено. Не се съмнявам, че те ще полагат усилия за това.   

 

Партньорство 

В последните години особено важно се оказа партньорството с 

община, училища, други организации, институции и граждани. На 

този проблем винаги се е обръщало внимание, защото самото 

естество на работа го изисква. В читалището се полагат 

целенасочени усилия за изпълнение на задачите и дейностите с 

участието на възможно повече хора  и организации.  Ние сме 

партньори, участници, организатори и помагачи навсякъде, 

където можем да сме полезни. Цялостната ни дейност е 

подчинена на разбирането, че работим за развитие на 

гражданското възпитание.  

  Настоятелство 



Бих искал да благодаря на членовете на настоятелството за 

сериозната работа и ангажимент към читалището. 

През отчетния период бяха проведени 5 заседания – през 

месеците януари, април, юни и две през октомври 2019 г. 

Обсъждани са проблеми по цялостната  дейност на читалището. 

Основната грижа на членовете на настоятелството е била да 

вземат отговорни и справедливи решения за читалището и 

работещите в него. 

Проблемите и успехите се редуват. Важното е да имаме 

позитивна нагласа и желание за работа. Мога отговорно до заявя, 

в качеството ми на председател на читалището, вярвам, че 

колективът му има възможности и се справя успешно с работата. 

Благодаря на всички и пожелавам успехи. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


